
総合図書館の利用に関するアンケート調査結果 

 
●アンケート調査の概要 
 期  間：2019年 12 月 16 日（月）～2020 年 2 月 6日（木） 
 対  象：本学に在籍している学生・大学院生・教職員 
 回答方法：（１）WEBフォームによる回答  （２）アンケート用紙による回答 
 回答者数：516 名 
 
●集計結果 
所属・身分について                                  
１．あなたの所属を選んでください 

２．あなたは、次のいずれに該当しますか 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

人文学部 168 医学系研究科 5 
教育学部 17 創成科学研究科理学系専攻 9 
経済学部 103 創成科学研究科工学系専攻 12 
理学部 66 創成科学研究科農学系専攻 2 
医学部 22 理工学研究科 0 
工学部 26 東アジア研究科 0 
農学部 7 技術経営研究科 3 
共同獣医学部 7 連合獣医学研究科 0 
国際総合科学部 28 共同獣医学研究科 1 
人文科学研究科 0 連合農学研究科 0 
教育学研究科 0 その他 36 
経済学研究科 0 無回答 4   

合計 516 



３．あなたは留学生ですか 
   はい 21 / いいえ 495  合計 516 
 
 
図書館の利用頻度・目的について                          
４．あなたは、総合図書館をどのくらい利用しますか 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
５．総合図書館を利用する目的は何ですか（複数回答可） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 その他の自由記述（主なもの） 
  ・読書をするため 
  ・空きコマの時間を過ごすため 
  ・気分転換 
 
各種サービスの利用状況について                            
次の各種サービスについて、該当するものを選んでください 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



開館時間について                                  
総合図書館の開館時間について、どう思いますか 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「短い」・「長い」と回答した方の理由(主なもの) 

13．授業がある期間の平日(現在は 8：30～21：30) 
 ・朝１コマ目開始前に開けて欲しい（「短い」と回答） 
 ・６コマ目や公務員講座終了後、バイトやサークルの後に利用したいので夜遅くまで 

開けて欲しい（「短い」と回答） 
 ・テスト期間だけでも長く開けて欲しい（「短い」と回答） 
14．授業がある期間の土日祝日(現在は 10：30～19：00) 
 ・平日と同じくらいにしてほしい（「短い」と回答） 

  ・朝 9時くらいから開けて欲しい（「短い」と回答） 
15．授業がない期間の平日(現在は 8：30～17：00) 

  ・もう少し夜遅くまで開けて欲しい（「短い」と回答） 
  ・学部生は授業がなくても大学院生は授業や学会等があるため（「短い」と回答） 
 
 
 
 
 
 
「不適当」と回答した方の理由(主なもの） 

16．授業がない期間の土日祝日(現在は休館) 
  ・家で集中するのが難しく、出来れば勉強する場所として開いてもらえると嬉しい 
      (「不適当」と回答) 
  ・研究者にとってこの期間が最も活動が活発な期間だから(「不適当」と回答) 
 
 



蔵書について                                  
17．総合図書館の蔵書について、どう思いますか 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18．設問 17.で「不足している」と回答した方はどういう資料が不足していると感じるか 

教えてください(複数回答可) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 自由記述の主なもの 
  ・小説を増やしてほしい 
  ・ビジネス書が不足している 
  ・借りたい本が図書館に無く研究室所在であることが多い 
  ・英語以外の語学書が不足している 
  ・Not enough foreign-language books & resources 
  ・専門分野にかかわる外国語の図書・雑誌が不足していると思う 
 
 
 



19．総合図書館の下記の雑誌についてよく利用するものを教えてください(複数回答可) 
アエラ 14 藝術新潮 12 日経サイエンス 10 

AeraEnglish 4 月刊考古学ジャーナル 1 日本の科学者 1 

アサヒカメラ 7 月刊朝鮮 0 ニューズウィーク 6 

遺伝 14 現代化学 3 ニュートン 25 

遺伝.別冊:生物の科学 17 考古学研究 1 農業および園芸 1 

Englishjournal 18 Sapio 0 判例時報 3 

Wedge 2 思想 5 ビーパル 0 

エコノミスト 11 シナリオ 1 ふらんす 5 

演劇界 8 週刊金曜日 1 文學界 7 

音楽の友 13 週刊ダイヤモンド 10 文化人類学 6 

cargraphic 1 受験ジャーナル 8 文藝 5 

会計 5 食品と開発 1 文芸山口 0 

化学 14 新潮 4 文藝春秋 12 

科学 12 人民中国 4 別冊太陽.日本のこころ 1 

化学と教育 2 数学セミナー 13 別冊日経サイエンス 5 

化学と生物 14 数理科学 13 別冊法学セミナー 3 

環境と公害 4 正論 0 法学セミナー 7 

季刊民族学 3 世界 5 MJ無線と実験 1 

企業会計 1 体育の科学 1 山と渓谷 5 

キネマ旬報 11 大学ランキング 2 ユリイカ 16 

教育 10 ダ・ヴィンチ 20 理想 1 

教育科学.国語教育 3 中央公論 5 臨床獣医 2 

教職課程 7 中国婦女 0 レコード芸術 2 

暮しの手帖 8 地理 2 いずれも利用しない 195 

群像 4 ナショナルジオグラフィック 20 分からない 60 

経済セミナー 12 ナンバー 6     

 
 
 
 
 
 
 



学習環境・施設について                                  
20．総合図書館の施設について、不便に感じる点や改善して欲しい点を教えてください 
  (複数回答可) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
自由記述の主なもの 

  ・空調の効きが悪い 
  ・夏暑く冬寒い 
  ・グループ学習室から声が漏れていることがある 
  ・Wi-Fiの接続が不安定 
  ・館内で飲み物を飲めるようにして欲しい 
  ・駐輪場にとめられない時がある 
  ・施設マップがわかりにくい 
 
21．設問 20.で「特にない」以外を回答した方は場所や理由を具体的に教えてください 
  主なものを抜粋 

・PCを使用する部屋が寒く感じる 
  ・中二階の自習室が暑いし空気が悪い 
  ・コンセントが全席に欲しい 
  ・掃除機の音が気になる 
  ・アカデミックフォレスト以外で、会話をする学生の声がうるさい 
  ・アカデミックフォレストをもっと広くしてほしい 
  ・特にテスト期間時に座席が足りない 
  ・2号館の座席が勉強するには低いように思う 
 
 
 



広報について                                    
22．総合図書館からのお知らせやサービス内容を何で知りますか(複数回答可) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
自由記述の主なもの 

  ・学部の掲示板 
  ・司書課程の授業 
 
23．その他、図書館に対してご意見・ご要望がありましたら自由にご記入ください 
 主なものを抜粋 
  ・飲食禁止をもう少し徹底してほしい 
  ・多読キャンページのような企画があると図書館の資料を利用するよいきっかけと 

なるのでまた期待している 
  ・図書館のＰＣの起動が遅くもどかしく感じることがある 
  ・MyLibraryのサイトデザインがもっとわかりやすくなると良い 
  ・雑誌の貸出期間を延ばしてほしい 
  ・社会科学系の論文データベース JSTORなどが少ないので、もう少し充実できると 

いいと思う 
  ・洋雑誌を増やしてほしい 
 


